

СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент”
в професионално направление 6.1. Растениевъдство,
научна специалност „Селекция и семепроизводство на културните
растения”, обявен в ДВ бр. 89 от 11.11.2016 г.
с кандидат: Николай Велков Велков, главен асистент в Института по
зеленчукови култури „Марица”, гр. Пловдив

от доц. д-р Росица Милчева Родева, определена за член на Научното
жури със заповед № НП-07-03 от 11.01.2017 г. на Председателя на ССА

1. Кратко представяне на кандидата

Документи за участие в обявения конкурс са подадени единствено от гл. ас. д-р Николай Велков Велков. Представените материали отговарят напълно на изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и Правилника на ССА за условията и реда за заемане на академичната длъжност „доцент”. Гл. ас. д-р Н. Велков е роден на 03.06.1973 г. в гр. Пловдив. През 1998 г. се дипломира като магистър по специалността „Агроинженерство - полеводство” във Висш селскостопански институт - Пловдив (сега Аграрен университет - Пловдив). През 1999 г. е зачислен като редовен докторант в Института по зеленчукови култури „Марица” - Пловдив, където разработва дисертация на тема: „Източници на устойчивост към причинителите на брашнестата мана (*Sphaerotheca fuliginea* (Schlecht. Fr.) Poll. и *Erysiphe cichoracearum* DC) по краставиците”. През 2003 г. след успешна защита придобива научната и образователна степен „доктор” по специалността „Селекция и семепроизводство на културните растения”. От 2004 до 2007 г. е научен сътрудник II степен, а от 2007 до настоящия момент – научен сътрудник I степен/ главен асистент в ИЗК „Марица” - Пловдив, отдел „Селекция, сортоподдържане и интродукция”.

2. Общо описание на научната продукция

В материалите, представени за участие в конкурса, са включени общо 36 публикации, от които 35 са научни статии, а една – автореферат на дисертационния труд. Публикациите във връзка с дисертацията са 3 и по конкурса за главен асистент – също 3. На рецензиране по конкурса за доцент подлежат 29 научни статии, 18 от които са написани на английски и 11 на български език. Те могат да бъдат групирани, както следва: 9 в чужди списания, от които 2 с импакт фактор, 5 с импакт ранг и 2 международно реферирани; 14 в специализирани български списания като Растениевъдни науки (7), Agricultural Science and Technology (3), Genetics and Breeding (1), Journal of BioScience and Biotechnology (1), Ecology and Future (1) и Селскостопанска наука (1). Шест статии са в сборници от международни (5) или национални с международно участие (1) конференции и симпозиуми. Кандидатът е водещ автор в 13 от публикациите. В 9 статии е втори автор, в 6 – трети и в 1 – четвърти. Представени са документи за 33 цитата. От тях 16 са в български, а 17 – в чужди издания, от които 4 списания с импакт фактор, 8 с импакт ранг, 3 международно реферирани и 2 дисертации. Освен това кандидатът е участвал в 14 научни форума (12 международни и 2 национални) с постери и доклади. Той е автор и съавтор на 5 научно-популярни публикации. Съавтор е на една книга. Участвал е в 10 проекта към ССА, на два от които е ръководител, а в останалите е водещият изследовател

